



烟台e家
客户端



大小新闻
客户端

习近平同尼泊尔总统鲍德尔就中尼建交70周年互致贺电 弘扬传统友谊 加强交流合作

新华社北京8月1日电 8月1日，国家主席习近平同尼泊尔总统鲍德尔互致贺电，庆祝中尼两国建交70周年。

习近平指出，中国和尼泊尔山水相连，友好交往源远流长。中尼建交70年来，无论国际和地区形势如何变化，两国始终相互尊重、平等相待、互利合

作，树立了不同社会制度和大小国家间友好相处的典范。近年来，中尼关系健康稳定发展，政治互信持续增强，共建“一带一路”及各领域合作日益拓展，中尼面向发展与繁荣的世代友好的战略合作伙伴关系不断深化。

习近平强调，我高度重视中尼关系

发展，愿同你一道努力，以两国建交70周年为契机，弘扬传统友谊，加强各领域交流合作，推动中尼关系更好惠及两国人民，为地区和平与发展贡献力量。

鲍德尔表示，尼中建交70年来，始终坚持相互信任、主权平等、和平共处，两国友谊历经考验。（下转第四版）

江成在市委常委会议军会议上强调

坚定扛牢党管武装政治责任 持续巩固发展军政军民团结

本报讯(YMG全媒体记者)在中国人民解放军建军98周年之际，8月1日，省委书记、市委书记江成主持召开市委常委会会议军会议，深入学习贯彻习近平强军思想，听取人民武装、双拥共建、退役军人等情况，安排部署下一步工作。

江成代表市委、市政府，向驻烟部队全体官兵、军队文职人员、民兵预备役人员致以节日问候。他指出，今年以来，军

地双方坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真落实新时代军事战略方针，一体做好练兵备战、国防动员、双拥共建等工作，实现了强军兴武与强市富民同频共振、互促共进。今年是“十四五”规划收官之年，也是打好实现建军一百年奋斗目标攻坚战的关键一年，军地双方要扛牢党管武装政治责任，全面加强国防动员和后备力量建设，共同推动强军事

业高质量发展。

江成强调，要强化理论武装，及时跟进学习习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述，系统掌握新时代政治建军方略的内涵要义、精神实质、实践要求，始终保持党管武装正确政治方向。要聚焦练兵备战打赢目标，抓实应急应战演练，加强国防动员准备，扎实推进基层人民武装部建设，全面提升国防动员援战能力。

要大力弘扬爱国拥军传统，用心用情解决好部队官兵后院后路问题，广泛开展国防教育宣传实践活动，巩固发展军政军民团结良好局面。

会前，与会市领导到海军驻烟某部集体参加“八一”军事日活动，看望慰问部队官兵；会后，围绕深入学习贯彻习近平强军思想，举行了市委理论学习中心组集体学习。

当龙头 强引领 做示范 勇争先
开创绿色低碳高质量发展示范城市建设新局面

示范引领调研行

枢纽城市，阔步走来

烟台融媒记者 杨春娜 摄影报道



目前，G18荣乌高速烟台段改扩建项目机场互通至蓬莱枢纽段通车。

在阵痛中蓄力

基础设施是立体交通网络的筋骨。这个夏天，在一个个炙热的交通项目施工现场，我们看到了烟台迈向枢纽城市的决心。

龙烟铁路市域化改造工程全面开工。新东吴家隧道不断掘进，臧家特大桥墩柱挺立，新建站房加快推进。工程全线设车站10座，改造后将“公交化”开行“站站停”列车和大站直达列车，沿线日常出行、通勤和主城区到蓬莱机场的中转将更加顺畅。

G18荣乌高速公路烟台枢纽至蓬莱枢纽段改扩建工程首段已经开放通行，这是我市境内首次采用八车道高速公路技术标准建设的高速公路，将有效缓解市区交通压力，打通城市发展瓶颈。

快速路多个项目迎来重要节点。塔山北路快速路岱王山段隧道右线顺利贯通，观海路下沉立交已经出现在眼前，今年10月底完工通车，“一横两纵”快速路网正在形成，将极大增强城市交通承载能力。

也要看到的是，交通项目的密集施工，一定程度上给市民出行带来暂时不便。荣乌高速烟台至蓬莱段半幅单向通行，机场方向回烟台通行时间

增加；受快速路和龙烟市域铁路施工影响，多个路段半幅封闭施工，上下班高峰期，一些路口会出现拥堵情况。

这些不便，带来群众出行的“阵痛期”，包含对未来出行方式的重塑。

市民的评论饱含着温情和善意的理解，蕴含着对未来美好生活的憧憬：“改造是为了更好地出行，期待。”“希望市域铁路快点建好，车站离我家很近……”

我们把目光投向不远的将来，品味今天奋斗的意义——路网纵横交织，货物往来顺畅，出行舒适便利……综合立体交通网中，承载着一城人期待的未来。

枢纽梦正在圆

8月1日9:46分，潍烟高铁烟台西站，G6970次列车缓缓进站，市民王琦又一次乘上列车去出差。“到济南办

完事后，下午有充足的时间返回。”他语调中满是轻松。

我们为什么执着地追逐枢纽梦？为了让更多人像王琦一样享受到便利的出行体验，也为了这座城以更加开放的姿态拥抱机遇。

GDP迈上万亿台阶之后，烟台将新目标确定为环渤海地区中心城市。

一个地区中心城市，必然是一个交通枢纽城市。因此，烟台提出“要树立交通优先理念，加快构建内畅外联‘大交通’体系，着力打造国际性综合交通枢纽城市”。

这是从民生需求出发，提升城乡居民出行体验和幸福指数的重要举措。人民交通为人民，交通之变不断增強着人民群众的获得感、幸福感、安全感。比如，莱荣、潍烟高铁通车后，烟台迈进全域高铁时代，更多人在家门口乘坐高铁出行。再比如，机场T2航站楼启用后，新增33个近机位、6个

值机岛、72个值机柜台、32条安检通道，可满足年旅客吞吐量2300万人次。在烟台国际性综合交通枢纽城市的美好蓝图中，有着城市蓬勃发展的印记，也蕴含着每一个普通人的幸福生活。

这是从经济社会发展需求出发，烟台高质量发展的必由之路。城市竞争的本质是资源配置能力的竞争，而交通枢纽地位直接决定城市的辐射范围。放眼全国，城市借势交通崛起的案例不胜枚举。郑州、长沙等城市的快速崛起，很大程度上是因为打造成了区域乃至全国的综合交通枢纽，带动了整个区域的快速发展。烟台要成为环渤海地区中心城市，必须构建“陆空铁”立体化交通体系，增强对人才、资本、技术的吸引力，从而在区域竞争中占据主动。

这也是站在未来看现在，烟台必须承担的历史使命。（下转第二版）

传达学习习近平总书记重要讲话、重要指示精神
研究防汛、经济运行等工作

给老兵“安个家”

YMG全媒体记者 苗春雷 通讯员 刘唯强

在这里，都有啥实惠？董梅掰着手指数起来：食宿能打折，进出岛免费接送，而且还能优先入住，专属优惠真不少。

“以后，这里就是老兵的家了。来长岛旅游的退役军人，不光能赏海景、吃海鲜，还能像在自己家一样踏踏实实。”说话的时候，董梅的眼里闪着光。

醒目的牌子挂上墙后，长岛退役军人服务中心副主任孙玲燕与民宿负责人董梅一起掀起红绸，“退役军人服务驿站”8个红色大字在阳光下熠熠生辉。

海风轻拂，阳光正好。7月29日，长岛南长山街道董梅家的民宿门口格外热闹。一场简单而又温馨的挂牌仪式在这里举行。

上半年全市农林牧渔业总产值达317.96亿元

02版

■责任编辑 谭利明/美术编辑 姜涛

第十届中国·烟台海内外精英创业大赛总决赛

倒计时 7 天

一号呼叫 一线连通

12345政务服务热线为您提供优质服务

《烟台市科技创新促进条例》9月1日起施行

>>03.04版<<